

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANCO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	7.00	12.00
Provincias	1.75	5.00	7.50	12.50
Extranjero	2.50	7.00	10.00	16.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Graoia, número 4
 Teléfono núm. 177 - Apartado de Correos, núm. 57

LINEACIONES	1.ª línea	2.ª línea	3.ª línea	4.ª línea
Anuncios, 1 vez, 10 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Retornos y reclamos, 1 vez	10 p.	5 p.	2.50 p.	0.75 p.
Comunicaciones, 1 vez	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

EL BANCO HISPANO AMERICANO

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
COMPRAS Y VENTAS DE VALORES a tipos de cotización en Madrid; corsetaje UNO POR MIL, gastos de envío y política.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS
 Apertura de cuentas corrientes
 Interés 1.00 anual a vista.
 Id. 1.12 0/0 anual a 3 meses fecha.
 Id. 1.34 0/0 id. a 6 id. id.
 Id. 2.00 id. a 1 año fecha.

CONSULTA ESPECIAL

DE enfermedades de oídos, nariz y garganta por el Dr. D. José Magaña Manzano DE DOCE A DOS Alhóndiga, 10, piso 1.º

A dónde se debe emigrar

En el Congreso de Emigración de Santiago de Galicia uno de los congresistas presentó una proposición aconsejando que los emigrantes españoles se dirigieran al Brasil. Otro de los presentes se opuso con la mayor energía, diciendo que nuestros compatriotas debieran ir a las Repúblicas de origen español y no al Brasil, que es portugués. Excusamos encarecer la importancia que, para quien abandona el suelo patrio, tiene la elección del punto donde ha de fijar su residencia y se propone trabajar para crear la fortuna que es ambiciona. Por eso no es el origen de ese pueblo el factor único que ha de tener en cuenta, si no que debe estudiar otros muchos, ya desde el punto de vista económico, como del social, del jurídico para saber qué protección y respeto le concederán las leyes, y de cuantos más se relacionan con la vida humana. Pero en igualdad de condiciones, en igualdad de probabilidades para el buen porvenir, nuestros compatriotas deben optar siempre por aquellos países que hablen el hermoso idioma castellano, aquellos países que tengan con el nuestro mayor comunidad de intereses, de costumbres, de necesidades, de aspiraciones, de historia, en una palabra. En esos países el español podrá encontrarse como en el propio y la vida le será más fácil y menos ruda la lucha por la existencia. No es nuestra misión señalar a los emigrantes cuál sea la mejor parte del mundo donde puedan ver realizadas sus aspiraciones; pero es indudable que deben escogerse aquellos países que son hijos del nuestro, que recibieron de España la civilización y las instituciones y que siguen unidos a nosotros por los lazos de una verdadera confraternidad; por eso Argentina, México, Chile y más países americanos, nos parecen preferibles a la Guayana, Brasil, Est. Unidos y demás puntos donde ondea bandera que no depende moral ni materialmente de la española. Es evidente que toda emigración semeja a un conato de conquista y todo emigrante es el germen de un conquistador. La conquista del suelo ajeno no se verifica por las armas y si por el trabajo; más para que pueda realizarse hay que atender a que el país sea conquistable, esto es, necesitado de la inmigración extranjera para el fomento de su riqueza, y a que el conquistador, o sea el emigrante, tenga verdaderas condiciones de adaptabilidad, honradez, laboriosidad, etc., sin lo cual más que un elemento de progreso será allí y donde vaya un factor de desorden y de perjuicios; así como el descrédito para los demás que tengan la misma procedencia. Por eso, repetimos, es muy oportuno estudiar bien el país adonde se quiere ir y, al propio tiempo, al individuo que intenta emigrar, a fin de que, bien conocidos uno y otro, se pueda escoger con verdadero conocimiento de causa y el acto de emigrar, ya que es penoso, por cuanto se abandona el suelo patrio, resulte con ventajas para quien, impulsado por la necesidad, tenga valor bastante para alejarse del pueblo que le vio nacer.

CUENTO

La tablica

En una calle estrecha de un pueblo. Los vecinos miran a Tomás, que está atando una tabla al balcón, de un modo que sobresalta, y destinada a colocar a go sobro ella:
 Un vecino.—¿Para qué es eso?
 Tomás.—¿A ti qué t'importa?
 Un vecino.—Será para poner el mostillo al sereno, ¿verdad, Tomás?
 Tomás.—Tú S rapia, yo no li pregunto a nsté pa qué has clavado sísta clavos en el balcón esta mañana.
 La vecina.—¡Pues, hombre, yo te lo diré: ¡os colgar los culeros del pequeño Tomás.—Bueno; pues yo me sé pa qué estoy atando la tabla; y poco ha de vivir el que no lo vea.
 Otro vecino.—Pero me paice a mí tiene poca sanría.
 Tomás.—Y ríad es, porque la cuerda no es cuerda, que es liza. ¡Voy a buscar una cuerdecita más fuerte!
 Los vecinos.—¿O es moño ideará est-? Y lo que es a t'atando no li gana nadie; el sí li empuja en poner la tablica en el balcón, y veras como la pone.
 (Vuelve a aparecer Tomás con una soga.)
 ¡A ver si ahora qué Dios que se tiene a tablica derecha y a mí me! Los vecinos.—¿Tienes que poner algo más pa' eso?
 Tomás.—Vaya, sus lo voy a icir. (E tra el cuarto y vuelve a asomarse ensando un tiesto de albahaca.) Los vecinos.—Vaya, hombre, ya sab m'istio que es! ¡Pero haz al favor de que la tabla tenga resistencia, porque te advierto que si un día se le cae el tiesto en la cabeza a mí mujer ó a mí chica, vas tú a la cárcel!
 Tomás.—¡May valiente tas levantan esta mañana!
 Vecino.—E que... las cosas claras. Tomás.—No tengas cuidao, que antes se probará la tabla.
 Ua muj.r.—¡Pues no t has dao peca para por un tiesto de albahaca!
 Tomás.—Porqu me la d'ho tomar. ¿Vas este tiesto? Pues... mucha falta me hacen los dineros, pero por seis mil riales no lo vendo.
 Ua vieja.—Amos, amos, Tomás, que con mil ya t contentarías.
 Tomás.—N señor; ni con veinte mil. ¡Ea, ya está bien está! Ahora me voy a poner los pies encima.
 (Va a encaramarse al balcón y a salir por la parte de fuera para ponerse encima de la débil tabla que acaba de colocar. La vecindad se aterra.)
 Uo.—¡N seas bruto!
 Otro.—¡N seas asimal!
 Otro.—¡Que te m'itas!
 Ua muj.r.—Tomás, por lo que más quieras, no te pongas encima, que vas de cog-te al suelo.
 Tomás.—¡Por Dios, Tomás!
 (Tomás, sin hacerlos caso, avánzase, se pone de pie encima de la tabla y cae sobre las piedras de la calle a diez metros de altura.)
 Grito general.—¡Ahhh!
 (Acuden todos los vecinos. Tomás se ha roto tres costillas, tiene una enorme herida en la cabeza, le ll-van a su cama, está privado de sentido. Acuden a la casa el médico, el cura, el alcalde...)
 Tomás vuelve en sí al cabo de un cuarto de hora, y cuando se dá cuenta de lo que pasa, exclama:
 ¿Eh? ¡Pa que m'había fido de poner el tiesto! ¡N no pruebo antes se me casi y me quedo sin é!
 —Pero, hombre, por la Virgen Santísima, ¿es este tiesto antes que tú?
 Tomás, incomodándose.—¡Si! ¡Antes que yo, antes que todas las cosas de este mundo, porque es el tiesto que cuidaba mi madre, que está en gloria, y too lo qu'hi heredado de ella ha sido este tiestico y un nudo tij-ra! ¡Conque más s iba a dejar yo que se cayera!
 El médico.—¡A mi generosa!
 El cura.—¡Dios te bendiga, Tomás, Dios te bendiga!

EUSEBIO BLASCO

SANTAFE

SITUACIÓN LASTIMOSA

En el camino de Santafé encontramos ayer al Alcalde de la vecina ciudad, don José Agrela Carvajal. Precisamente el lugar de la carretera donde estábamos, hallábase punto menos que intrasitable, motivando esto que el señor Agrela se lamentara de que carretera tan frecuentada, esté convertida por abandono en infranqueables barrancas. De este asunto nos hemos ocupado repetidas veces, pero toda censura y excitación han sido perfectamente inútiles, subsistiendo este vergonzoso estado de cosas. Aludió también el Sr. Agrela a la carretera de Atarfe a Ahénida, que pasa por Santafé, y cuanto dijo sobre ella es páido ante la realidad. Nos consta, por conocer dicho camino, que es preferible echar campo traviesa, por estar aquí casi destruido. Su conservación corresponde a la Diputación Provincial, y celebráramos tener motivo de elogio para esta Corporación si se decidiera a poner esa Carretera en condiciones de que pueda ser transitada.

LA NUEVA VILLA

Realiza á mitad de precio todas sus existencias
 Quien compre ahora en LA NUEVA VILLA se ahorrará mucho dinero

Tratándose de una población como Santafé, en cuya rica vega se da en abundancia la remolacha, sobre este asunto habió también el citado Alcalde. Dijonos que allí existen 4 000 toneladas de remolacha sin contratar, de la que son propietarios tantos labradores, que su número se eleva a unos 500, siendo muchos de estos pobres de los que solo disponen de cuatro ó seis marzales para propios en cultivo. Como es lógico, el conflicto es grande, sin que haya llegado la solución que se espera con tanta ansia: solo se han presentado por js de la Guardia civil al mando de un teniente, y como allí, a pesar de todo, imponen la sensatez y la cordura, el señor Agrela ha manifestado al señor G.bernador que responde del orden en Santafé, pudiendo ser retiradas las fuerzas de la benemérita, cuyo alojamiento resulta gravoso para vecinos que se encuentran en desahogo. A pesar de la crisis agrícola por que aquea ciudad atraviesa, demuestra un patriotismo, habiendo contribuido ya con 15 000 pesetas para socorro de los soldados de M.illa. Puede que así se porta, merece, como los demás que se hallan en circunstancias análogas, que se procure salvarlo de la situación angustiosa en que se halla.

A pluma y lapiz

MODAS DE PARIS

El sol luce espléndido, la temperatura es más bien estival que de otoño, y por esta razón nada tiene de extraño que las parisienas, en su embargo de hallarnos en Octubre, hayan acudido al «Grand Prix d'Automne» haciendo «toilettes» vaporosas y ligeras, sin complementos de pieles y terciopelos reveladores de la proximidad de la estación de los fríos. Pero sin embargo, la placida temperatura que disfrutamos, no nos ha hecho olvidar que estamos en «otoño».



Como lindó modelo de ellas bien puede citarse la siguiente: de cachemir blanco, crema; Falda de tónica, salp cada de guantes blancos, encantadora entredoses de suaves azul, maderas, guarnición que se ve repetida en el cuerpo, muy fruncida y con un gran pechero. Cuello muy pequeño de tul plisado y sombrero blanco, guarnecido con terciopelo azul algo oscuro. La superioridad de los bellos tejidos de seda, de los cuales los fabricantes de Lyon conservan el monopolio, no se discutirá este año. Moares, lampas, pecinés flexibles, gruesos otomanos, como los que se admiran en los cuadros de los Museos, tinairarán como en sus mejores tiempos. Los grandes fabricantes de Lyon conservan con un adoso esmero al más de alto interés, que contienen reliquias antiguas de todas las piezas de seda que han fabricado. En ellos se han renidos, en efecto, bajo forma de albam anchas muestras que se remontan al origen la fabricación. Nada más curioso que hejar estas colecciones, únicas en el mundo, donde se han an, desde hace dos siglos, telas hechas para Mue. de Montepan, para la duquesa de Borgoña, para Mme. de Pompadour, para la Delfina, para la reina María Antonieta y otras elevadas representantes del bello sexo que tueren un puesto saliente en la historia de Fran.ia.

Soa admirables de insuperable hermosura, todas esas frágiles telas que componen los menci-nados albums y que han sobrevivido con toda su frescura a tanta gracia y belleza. Solo así se comprende que los directores de la Moda fijen en ellas su atención para reproducirlas en cuanto se acomoda al gusto del día. Los mismos documentos, existen en las fabricas de Saint Etienne para las cintas, cuyo examen y estudio no ofrece menos atractivos que los de las telas, por ser, aparte de su belleza, inmensa la diversidad creada en un ramo tan gracioso de la toilette femenina. Las cintas en efecto, son uno de nuestros bonitos lijos, aunque la moderación de sus precios las ponga a disposición de todas las fortunas. M.L.E. CAPELINA.

Paris, Octubre 1909.

Intento de suicidio

A las diez y cuarto de la mañana de ayer, opórase en la calle de Evira, hacia su entrada por el Triunfo, dos disparos de arma de fuego.
 ¡Ah! ha sido!—exclamaban el vecindario y los transeúntes, señalando a la casa núm. 145.
 El sargento del Regimiento de Córdoba, D. Salvador Gurrero, entró precipi-

taamente en la casa, y subiendo al primer piso encontró a una bella muchacha, de cuya cabeza manaba sangre en abundancia. Señalando ella a un revólver que había en el suelo, exclamó dirigiéndose al sargento. —Esa es el arma. Recójala V. Así lo hizo el Sr. Gurrero y entre tanto subieron otras personas. Freite a la casa, el público era inmenso. El sargento y dos soldados de Córdoba sacaron a la joven, conduciéndola al Hospital de San Juan de Dios. Llámase Leonor Casca S.ochanes, y tiene 16 años de edad. Al sonar el primer disparo, desde la barbería de enfrente, se observó que Leonor abrió el balcón y asomándose, echó una rápida ojeada a la calle. Enseñada entonces y entonces se oyó el segundo disparo. Había tenido valor para dispararse por segunda vez, acercándose nuevamente el revólver a la cab.za. Al entrar a la triste comitara en el Hospital, se vió que una perrita, propiedad de Leonor, la había seguido, no queriendo separarse de ella. Fue curada Leonor por el métrico don Francisco Santos y el practicante D. Manuel García, quedando después encamada en la sala de la Virgen. La perrita saltó al lecho y se acostó a los pies de su ama. Entretanto, en la calle de Evira, numerosos grupos combatían vivamente el saqueo. Súpose que la herida es hija del vigilante de primera clase D. Celestino Casca. Este, que se halla rebajado de servicio por el ferreo, habió ido al Hospital, donde le están curando un tumor en una pierna. Cuando llegó la madre, que regresaba del Mercado, se desarrolló una escena conmovedora. La pobre mujer corrió al Hospital, donde se personó el Jozgado del distrito del Salvador, señor B.iver, con el actuario señor Prieto, tomando declaración a Leonor. S. gún parece, esta manifestó que le habian impulsado a querer matarse, disgustos de familia. El Jozgado se incautó del revólver, sistema Smith, calibre 9, que era de propiedad del policía. El vecindario aseguraba que las causas de la determinación, hablan sido contrariedades amorosas. También se dijo, que el novio de Leonor es músico de la banda del regimiento de Córdoba. Aunque la mozoela se hizo dos disparos, solo se produjo una herida grave en la región parietal derecha.

JUNTA DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por enfermedad del señor Gobernador civil, presidió ayer la sesión que celebró la Junta provincial, el Director del Instituto don Eduardo Raboso, con asistencia de los señores Seco de Lucena, Wilhelm, Pancocho, Cerrillo, Pérez Rodríguez, Cif. é, Bico G. rzn y el secretario señor Aguilera Garrido. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que al enterados del movimiento ocurrido en el personal desde la última sesión que ya conocen nuestros lectores. Asimismo del acuerdo de la Junta central por la celebración de la Fiesta escolar, que ha visto con agrado. Recordar de nuevo a los Alcaldes de la provincia que ejecuten las obras necesarias en los locales destinados a escuelas, ordenándose a los mismos que están calificados los edificios de malas condiciones, y que incluyan en sus presupuestos vanideros cantidad necesaria para hacer las obras. Y con respecto al Alcalde de Otivar, que sin pret xta de ninguna clase proceda a la reparación de las escuelas de aquella localidad. Aprobar las memorias técnicas del año próximo pasado remitidas por los profesores, comunicándose a la potencia para la rectificación del escalafón de dichos trabajos, para que los tenga presentes al hacer las rectificaciones de aquéllos. Pasar también a la misma potencia la relación de los maestros que no han escrito las memorias haciéndose las anotaciones en sus hojas de servicio, publicándose en el Boletín Oficial los nombres de los maestros que no han cumplido con dicho servicio. Publicar la circular aprobada para la formación del presupuesto de material de las escuelas para el año venidero. Que consta en acta el sentimiento con que la Junta ha visto las declaraciones hechas por el Marqués de Dilar en sesión celebrada por la Cámara Agrícola, de las que se desprenden acusaciones contra funcionarios, maestros y corporaciones de que la Junta está muy satisfecha por su manera de proceder. Nombrar maestros interinos: De Ventas de Z.rrayra, don Gabriel Ortega C. mpos. De la de niñas de Cortes y Graena, doña Mercedes Rodríguez Esteban.

De la mixta de Cadiz, don Arturo Navarrete. De la de Camarate (Guadix), don Jerónimo Bueno Quesada. De la de Camo Cámara (Cortes de Baza), don José Bonel. Devolver al R.ctorado el expediente con el sobrescrito, con todos los pronunciamientos favorables, instruidos a doña Francisca del Moral, maestra de la barriada del Fargue. Que quede incluido en el artículo 171 de la Ley a don Miguel Marillo Puertas, maestro de Rubite. Aprobar el dictamen del inspector en el expediente del maestro de Cortes y Graena, participándose que no puede ejercer el cargo de recaudador de arbitrios. Imponer una amonestación pública al maestro de Castril don Francisco García Castilla, por haber puesto dificultades para la celebración de exámenes. Que empiece a percibir sus haberes el maestro de Pinos G.ñil don José Sousa, desde el día 15 de Septiembre último. Amonestar privadamente a la maestra de Puchil por no haber dado principio a les clases como está prevenido el primer día de Septiembre próximo pasado. Devolver al don Antonio Saizpardo la fianza que constituyó para desempeñar el cargo de habilitado del partido de Guadix. Ordenar al habilitado de Guadix don Ramón García Trifa que está obligado a abonar los haberes de los maestros en los puntos de la residencia de aquélos. Formular la solicitud de licencia por enfermedad de la maestra de Archillas doña Pilar Torregrosa. Designar a los médicos titulares de

Rabite, Polopos y forense de Albuñol para que informen en el expediente de sustitución incoado por doña Consolación N. geroel, maestra de Rabite. Declarar comprendido en el artículo 3.º del Real decreto de 27 Abril de 1877 a don José García López, maestro de Loja, por méritos en su carrera. Autorizar a las maestras de Jorairar y párvulos de Loja para que puedan establecer escuelas de adultas. Pasar a la ponencia del escalafón la solicitud de don Rafael Ariza, maestro de Guadix, para que se le incluya en la tercera categoría como procedente de las escuelas de Sevilla. Que no proceda el traslado de don Eustaquio Salas, maestro de Tablonas a la escuela de la Calahonda, por haberse anunciado ya dicha escuela a oposición. Aprobar la formalización de pagos por atrasos que interesan los Ayuntamientos de Játar y E. fiana. Comunicar al Alcalde de Motril que se esté a lo acordado en el acta de la visita girada por el señor Inspector para la distribución de los niños que asisten a las escuelas de dicha ciudad. Nombrar a los métricos señores Porpe, C. fuentes y Santos para que informen en el expediente sobre defecto físico incoado por el maestro don Pelegrín López María. Recordar al alcalde de Huestor Vega proceda a ejecutar las obras que se le tienen ordenadas en la escuela de niños. Advertir al alcalde Loja que avise cuando trasladen las escuelas a otros locales para que puedan ser reconocidos por el arquitecto y el inspector que está prevenido. Se levanta la sesión.

ESPAÑA EN EL RIF

Apuntes sobre la guerra

El juado Bebos

El juado converso Emilio B. bos, se encuentra herido de un casco de bala muer, convertida en explosiva por un moro «poco». Este joven converso, que se bautizó hará próximamente un año, fué el que tomó el mando de los 50 moros rechazados como sospechosos por el Gato y quedó abandonado por ellos. B. bos se batió como un león y obtuvo como única recompensa, pedida por él un puesto de voluntario en artillería. La herida la recibió cumpliendo una misión en este último puesto, que desempeñó con éxito, ocupando el percance. Fué conocido el caso y se negó a ir al hospital, porque esto le hubiese alejado de la lucha. Ya se encuentra restablecido. E que puso el hecho en conocimiento de su jefe, fué un compañero suyo que había recibido un disparo.

El teniente Amillátegui

El teniente Amillátegui fué herido en la acción del día 30 en las operaciones sobre el zoco el Jemis. Pertenece al batallón de Ciudad Rodrigo, el cual ese día marchaba en va-guardia con dos compañías del batallón de Catalina. Tan pronto iniciado el combate desplegó con su acción, teniendo a la derecha al batallón de Figueras y a la izquierda la artillería y las ametralladoras. Coincidiendo con las manifestaciones hechas por el teniente Semprún, dice que el avance se realizó con excesivo número de bajas y llevándose por delante a los moros, que retrocedían de posición en posición ante el fuego y el machete de nuestras tropas. En uno de estos momentos del avance la compañía del teniente Amillátegui estuvo enfilada desde una altura por un grupo numerosísimo de rifños, Entorces el teniente consultó con su capitán si desalojaba al enemigo de ella, y queriendo el capitán contar con la orden superior, fueron ambos a solicitarla del teniente coronel.

El soldado M. Murcia

El soldado Antonio Martín Murcia, después de haber tomado parte en los combates de los días 9 y 20 de Julio, salió en la noche del 23 del campamento de Hipódromo con la columna del infortunado coronel Alvarez Cabrera. En lo más recio del combate, que se libraba en medio de la más completa oscuridad, cayó muerto por las balas enemigas el bravo coronel. El soldado Martín, creyéndolo herido, cargó con el cuerpo de su jefe para retirarlo del lugar de la acción, y en aquel mismo momento él también fué atravesado por una bala, quedando en el suelo junto a varios muertos y heridos del batallón. Los moros—añadió—llegaron hasta donde me hallaba desangrándome y con furia salvaj; comenzaron a rematar a los heridos con palos, piedras y golpes de goma. A un herido que se hallaba junto a mí lo acribillaron horriblemente a palanallas. A mí me dieron una paliza horrosora. Me molieron materialmente a palos y me hirieron también la cabeza con una piedra. Creyéndome muerto, y después de quitarme el corseaje, el fasil y los cartuchos, me arrojaron rodando por un terraplén, en cuyo fondo quedé. De resultas de la paliza fué la fractura del brazo, que aun tengo inservible. Además, a consecuencia de los palos, he arrojado varias veces, desde que estoy en los hospitales, sangre por la boca. En el fondo de aquel terraplén, medio muerto, pasé una noche horrosora, temiendo que de nuevo llegasen los moros

de los moros, y era general la frase de: ¡Ma-r-l...! ¡No hay perdón! En este combate salían del monte, con los moros armados de fusiles, otros muchos que no llevaban más que gomas y porras; pero—afirma el oficial con orgullo—ninguno de éstos llegó ese día, como el 27, a poder hacer uso de ellas! Todos los heridos son de balas y sólo hay algunos de piedras, recibidas estas heridas al escalar alguna posición. El teniente Amillátegui, como un compañero Pérez, alaba grandemente el espíritu y el arrojo de nuestros soldados, que llega en algunos instantes a tal extremo, que los oficiales se ven obligados a detenerlos por la fuerza para que no sigan avanzando. Cuenta dicho oficial que los moros disparan con preferencia sobre las camillas, en el campo de batalla, para evitar que retiren los heridos y los muertos. El teniente Amillátegui fué trasladado a la ambulancia en una marcha penosa, y luego a la plaza, sufriendo durante treinta kilómetros un sol horrible que tostaba a los heridos, agotando las fuerzas de los camilleros. En el hospital vió morir a su lado al héroe capitán don Celestino Rodríguez, que herido de tres balazos, fué retirado a la fuerza del campo de batalla, donde quería seguir combatiendo. El soldado M. Murcia, creyéndolo herido, cargó con el cuerpo de su jefe para retirarlo del lugar de la acción, y en aquel mismo momento él también fué atravesado por una bala, quedando en el suelo junto a varios muertos y heridos del batallón. Los moros—añadió—llegaron hasta donde me hallaba desangrándome y con furia salvaj; comenzaron a rematar a los heridos con palos, piedras y golpes de goma. A un herido que se hallaba junto a mí lo acribillaron horriblemente a palanallas. A mí me dieron una paliza horrosora. Me molieron materialmente a palos y me hirieron también la cabeza con una piedra. Creyéndome muerto, y después de quitarme el corseaje, el fasil y los cartuchos, me arrojaron rodando por un terraplén, en cuyo fondo quedé. De resultas de la paliza fué la fractura del brazo, que aun tengo inservible. Además, a consecuencia de los palos, he arrojado varias veces, desde que estoy en los hospitales, sangre por la boca. En el fondo de aquel terraplén, medio muerto, pasé una noche horrosora, temiendo que de nuevo llegasen los moros

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de **ABONOS COMPLETOS** para toda clase de cultivos
Carrillo y Compañía.-Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.
—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—
Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

al lugar en que me hallaba y me rematase.
Afortunadamente no volvieron, y al clarear el día me dirigí, arrastrándome, hacia la segunda caseta, resguardándome de ser visto con unas chumberas.
Cuando ya estaba cerca de dicha caseta, la guarnición de ésta, al verme moverse un bulto tras las chumberas y creyendo que sería un moro de los que se acercaban con frecuencia para hostilizarla, me hizo fuego.

Milagrosamente, los proyectiles no hicieron blanco, y entonces grité diciendo que era un soldado herido y vinieron a recogerme.

Desde aquella fecha he permanecido en los hospitales de Melilla.

Ya ven ustedes—nos dijo—si tengo para contar y así puedo decir que me he salvado de milagro.

El soldado Marín, protagonista de la trágica odisea que dejamos narrada, no tiene familia en Sevilla. En Cartagena tiene a su mujer e hijos, a los que espera ver tan luego esté curado de las gravísimas lesiones que recibió, y de las que en la actualidad está mejorándose.

El Schaldy triste

El temible jefe de la harka, el Schaldy, el antiguo vendedor de huevos y gallinas, está triste y de mal humor, según los confidentes.

Con lo feo que es ese moro, todo picado de viruelas, habrá que verla.

El disgusto que tiene es debido a que hizo una proclama de guerra por Alhucemas y arastró a 3.000 cafres de Beni-Urriague, ofreciéndoles grandes botines de guerra, buena paga y una matanza de cristianos tan estrepandosa, que irían derechos al paraíso con babuchas y el jaique hasta sin llevar.

Y los fanáticos llegaron y tomaron parte en el combate del 30. Allí se convencieron de que tenemos *fusilas locas* (ametralladoras) y *fusilas endemoniadas* (cañones), que les causaron un horror de muertos.

Comprendido el engaño, promovieron la natural bronca y se marcharon, aplicando de paso al Schaldy y al Misión, toda clase de epítetos de los más denigrantes, dentro del vocabulario de Mahoma.

Y por eso el jefe de la harka está triste y no sabe como resolver la situación que se ha creado.

No tiene hombres, ni dinero, ni viveres. ¿Qué va a hacer este infeliz?

Ya darían buena cuenta de él nuestras tropas si los jefes los dejaran, pero la diplomacia es un freno para muchos actos de imprescindible realización.

La Pilarica en la guerra

El día de la Virgen del Pilar fue gran día, no sólo para los aragoneses, sino para todos los soldados.

Se celebra la fiesta de la Virgen del Pilar y con este motivo huelga decir lo que hay en los campamentos.

Como la Pilarica es la mejor de las virgenes (textual), no había más remedio que celebrarla así, en grande.

Y desde el toque de diana no se oye más que la jota por toda la zona que ocupan las tropas.

¡Ojalá les importara a ellos morir mañana si hoy celebran a la reina de Aragón.

«Pero es que todos se han contagiado del mismo entusiasmo».

«Andaluces y gallegos bailan y cantan al son de las guitarras».

«Por España y por la Virgen del Pilar, eran ahora mismo nuestras tropas capaces de conquistar todo el imperio marroquí».

Y ahí va esa copia cantada por un sargento que tiene hasta la señal de la coronilla, pues cuando lo llaman a filas le faltaban dos meses para cantar misa:

Anda misa a la trinchera
No dejes a un moro vivo,
Que la Virgen del Pilar
Estará siempre contigo.

Y no suelda improvisa ésta:
Un soldado me diéron
Cuando me vine a la guerra
Es do la Pilarica

No quiero más arma que esta
Y en otro grupo se oye cantar así:

Nuestra Virgen del Pilar
Es la Patrona de España,
Y viene con sus manitos
A socorrerlos en campaña.

Que no son poetas, copleros, ni cosa que le parezca, bueno; en cambio adoran en su Patria y tienen la confianza de que ella vela por los aragoneses.

Cuando salía del campamento del Hípedromo un grupo compuesto de unos veinte, cantaban el coro de los repatriados de la zarzuela *Gigantes y Cabecudos*. Oficiales, jefes y soldados, todos están poseídos del mismo entusiasmo.

¡Ojalá Dios que las operaciones que se acercan tengan un feliz resultado y pronto puedan volver a sus casas los bravos muchachos que han venido a ofrecernos sangre por la patria!

Los judíos en el Rif

El rifinó no es comerciante, como otros pueblos de raza bereber, los sissis, por ejemplo. Es agricultor u hortelano. Su comercio es local, y solo vende o compra en los mercados vecinos, pues no va de tribu en tribu.

Los israelitas comerciantes son poco numerosos en el interior del Rif. Habitaban generalmente cerca del caudal de una familia rica y poderosa que se originó como

protectores suyos, siendo considerados como siervos. En este caso, su vida y bienes son inviolables, y cualquier daño que se causa al israelita lo considera como propio su protector y dueño.

En compensación el israelita es el banco del caudal y le presta dinero o le prevee de mercancías. Si el caudal tiene que pagar una multa y no posee el dinero, recurre al judío, que se lo presta mediante interés. Caso de negarse, pierde su protección, y no tarda en ser desahuciado, a menos que abandone el país.

Los judíos que carecen de protección no pueden circular por el Rif. Algunos pagan con su vida la temeridad de internarse entre las montañas kribilas. No pueden permanecer mucho tiempo en un mercado, y, aún dentro de la misma kribila, rara vez dura su permanencia más de cinco o seis años.

Por regla general son iletrados, pues los rifinos rehúsan el servicio de maestros.

El desarrollo del comercio israelita en el Rif troppi-za con grandes dificultades. Los israelitas que habitan esta provincia son de origen extranjero. Algunas veces, cuando quieren permanecer mucho tiempo en una tribu, se les obliga a abrazar el islamismo. Entonces estos neófitos son estrechamente vigilados por sus correligionarios. Tienen que cambiar primero de nombre y se dedican al comercio o a la agricultura.

En el Rif no hay casas de comercio; los comerciantes en grande escala permanecen en Melilla o en las plazas menores; pero todos tienen representantes que visitan los zocos y acompañan a las caravanas. Ellos, mediante una comisión, consiguen parroquianos, y rara es la caravana o el comerciante musulmán que cuando viene a Melilla no tiene ya determinada la casa donde ha de sortirse.

En Tetuán algunos muy importantes se dedican al contrabando de armas.

El judío no puede refugiarse en la zania de los chorfá, pero sí efectúa bajo la protección de un personaje poderoso, escapa del peligro que le amenaza. Es la fuerza material del protector la que le hace inviolable. En esta costumbre tan respetada, que muchas veces provoca hostilidades entre dos tribus o dos familias.

Visten como los demás rifinos, pero las babuchas y el fez han de ser negros. No pueden montar a caballo, a menos que acompañen a su caudal protector. Les está prohibido adquirir bienes inmuebles. Algunos llevan a la cabeza pañuelos de yerbas. Si lo en las inmediaciones del Peñón hay una colonia algo numerosa de israelitas que son respetados por tradición. Su vida, como su morada, se halla desprovista de todo confort, aún tratándose de gente rica.

En ninguna región del imperio como en el Rif es tan accidentada y está tan en peligro la vida de los israelitas; y en ninguna otra parte como en ésta se registra tan gran número de asesinatos de judíos, que son los verdaderos parias del Rif.

La infanta Paz y los soldados

Alejada de España, pero viviendo con toda la intensidad de su espíritu en nuestro país, la infanta doña Paz, en Munich, está realizando una labor silenciosa y digna de ser conocida para allegar recursos de todas clases a los soldados españoles que combaten en Melilla.

Desde que empezó la campaña, la infanta viene realizando constantes envíos de metálico y efectos.

Aparte de las 10.000 pesetas con que en el primer momento contribuyó a la suscripción en favor de los heridos, la infanta ha iniciado otra entre los cónsules honorarios de España y los españoles y amigos de nuestro país en Alemania, cuyos ingresos habrán de sumarse a aquélla.

En el palacio de Nymphenburg se han celebrado fiestas diversas para recaudar mayores sumas, y a ellas han prestado su concurso personal y director de la infanta, la Princesa Pilar y los príncipes don Fernando y don Adalberto.

La simpática infanta española ha enviado también a la marquesa de Squillacchio 50 aparatos de una patente nueva y perfeccionada para las fracturas de piernas, para los soldados que sufren esta clase de lesiones, que, aparte de su utilidad significan considerable desembolso.

Y sobre este servicio, ha remitido luego 2.000 paquetes de curas individuales, del modelo usado por el ejército alemán, para que nuestros soldados puedan hacerse a sí mismos o a sus compañeros la curación primera.

Más tarde, a los pocos días, la Infanta Paz al saber que una de las cosas que más deseaban los soldados heridos eran ropas para renovar las suyas, envió a España 1.000 camisetas de hilo fino para los heridos en los hospitales.

Y en Nymphenburg, como una prolongación de España, continúa la humanitaria y patriótica tarea, y desde Munich se multiplicaban los envíos, preparados con tal amor, que bien merece que se conozcan en nuestro país estos desvelos calladamente hechos, para que los favorecidos por ellos sepan a quien agradecerlos, y en justa recompensa esa daga española, que es además Infanta y Princesa, la gratitud que merece su amor a la patria.

La guerra desde Granada

Heridos y enfermos de Melilla
La directora de la Normal de Maestras, señorita Solo de Zaldivar, acompañada

de varias profesoras y señoritas, visitó ayer a los enfermos acogidos en el hospital, entregándoles pañuelos de bolsillo y prendas de vestir interior, como camisetas, calzoncillos y calcetines.

Granada al día

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
A D. Joaquín Alonso, D. Juan Jordana y Depositario pagador.

El señor Gobernador civil ha otorgado las concesiones mineras «La Caridad», en Albuñuelas y «Nuestra Señora de las Angustias», en Granada.

D. Manuel García González ha solicitado autorización para establecer una instalación eléctrica de alta tensión, de Huéstor Tajar al molino Mortero del Pozo.

En Arenas del Rey se encuentra vacante el cargo de médico titular, dotada con el haber anual de 999 pesetas. Los que aspiren a dicha plaza, pueden solicitarla en el plazo de 15 días.

Los Ayuntamientos de Cástaras, Alicia de Ortega, Ventas de Z-farraya y Gójar sacan a subasta el impuesto de consumos.

Por falta de número no celebró ayer sesión la Diputación provincial, debido a que los diputados fueron a la estación a despedir a los señores Rodríguez Acosta, Jiménez Laserna y Martín, que marchan a Madrid en el expreso de los Anilacos.

La procesión del barrio.—El domingo próximo saldrá de la ermita de San Juan de Lestrán la procesión de la Virgen de la Consolación.

Asistirá una comisión del Ayuntamiento, bandas de música y se quemarán combinaciones de fuegos artificiales.

Mañana celebrará sesión la comisión mixta de reclutamiento.

En la mañana de ayer promovió un fuerte escándalo en estado de embriaguez, abofeteando a un joven en la Puerta Real, el sereno José Gómez Espinar, que presta sus servicios en dicho sitio.

El vigilante de policía Moral y varios guardias municipales lo desarmaron, poniéndolo en el arresto a disposición del señor Gobernador civil.

San Juan de Dios.—Curados ayer: Purificación Márquez, de 39 años, de una herida en la cabeza de caída casual que dio en la calle de San Juan de Dios. Miguel Sánchez Alarcón, de 14 años, de luxación de la mano izquierda, que se produjo de caída que dio de una caballería.

Viajeros.—Ayer llegaron: Hotel Victoria.—D. Ambrosio Rodríguez, D. Juan García de la Torre, don Manuel Rivar, D. Manuel Romero, don Enrique Euguer y Mr. F. E. Vaeleer Placy.

Hotel Navio.—D. Juan Ortiz, D. José Fernández, D. Francisco Lozano, doña Pilar Navarro y hermana, D. Antonio Vega y familia, D. Julián Barranco, don José Farrugia y D. Teófilo Romero.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Enrique Amel Cardenas, coronel de Córdoba.—Imaginario, don Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. G. biano Iglesias García, tercer capitán de Victoria.—Plantón en el G. biano militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

De Instrucción pública

Don Conrado Ibarra Pérez, maestro de la escuela pública de niños de Sionna, Nacimiento (Almería), ha solicitado tomar parte en el concurso único, anunciado por este Rectorado.

Ayer practicaron en la Universidad, el cuarto ejercicio las opositoras a escuelas superiores de niñas.

Hoy, a las diez y media, continúa la lectura de los trabajos escritos en el primer ejercicio de las opositoras a escuelas superiores de niñas.

Mañana, a las cuatro de la tarde, serán leídos los trabajos del cuarto ejercicio practicado por las opositoras de las escuelas superiores de niñas.

Ayer terminaron las oposiciones a medias becás del Colegio Santiago, habiendo sido designados D. Salvador Valera Aparicio, D. Francisco González Cañas, D. José Delgado Alvarez, don Agustín Lozano Gómez, D. José María Cullado Alvarez, D. Diego Cuencá Carmona, D. Diego Reyes González, don Ulpiano López Pérez, D. Francisco Valero Vico, D. Antonio López Hitos, don Emiliano Policarpo Moreno de Ojeda, don Fernando Almagro Caro, D. Manuel Paraja Torres, D. Antonio Montoya Peñáz, don José Martínez Burgos, D. José Montero Aparita, D. Juan Manuel Montero Aparita, D. Francisco Acosta de la Torre, D. Federico García Martín, D. Francisco Jiménez Conde, D. J. Diego Villas pesa García y D. Luis Amor Antequera.

NOTAS MUNICIPALES

Orden del día.—En el Cabildo de hoy se dará cuenta de los asuntos siguientes: Acuerdo de la Comisión de Hacienda, proponiendo al Ayuntamiento que designe una Comisión especial que entienda en el proyecto de unificación de la deuda municipal.

Retención de sueldo a dos empleados del Matadero, é informe de que no procede, por ser ambos sueldos inferiores a 250 pesetas diarias.

Cuenta por servicio de carrañes en el mes de Septiembre.

Acerdos de la Comisión de Impuestos.

Obras decretadas por el Alcalde, de coste inferior a 125 pesetas.

Inscripción en el padrón vecinal, a don José Saez de Aadrade.

Designación de un concejal que asista a la subasta de piltrañas el día 18 del actual.

R-integro de 10.614 hojas del padrón rectificativo.

Aprobación de la liquidación del peritaje tercero, en la incantación del material de limpieza pública, que asciende a 6.343 30 pesetas, deduciendo 268 50 pesetas por recomposición de carros, etc.

Acerdos de la Comisión de Ornat.

Varios asuntos.—Se le ha concedido licencia a D. Juan J. Gillegos para cambiar los huecos de la casa núm. 4, calle del Vidrio.

Al sobrestante se le ha ordenado coleccionar dos marmólos en la calle de San Juan B. j.

Se ha autorizado la entrada en domicilio para el cobro de cédulas personales.

El Alcalde ha ordenado la reparación de la Cruz Blanca y de un desprendimiento en la acera de Santa Ana.

Ha pasado a la firma de la sección de Vigilancia de la Junta de Instrucción pública, la solicitud de D. Ricardo Navarro, pidiendo licencia para asuntos particulares.

En su día decomisados é icutilizados 22 kilos de carne, de José Peraza.

Se le ha concedido diez días de licencia al guardia municipal núm. 21 Manuel Tania Maroto.

Se ha ordenado la liquidación del sueldo a la madre del reservista José de la Paz O. medo.

ECOS DE SOCIEDAD

En el expreso de Andalucía, salieron ayer tarde con objeto de asistir a la apertura del Parlamento, los diputados a Cortes D. Manuel Rodríguez Acosta y don Francisco Martín y el senador D. Rafael Jiménez Laserna.

En la estación fueron despedidos por las autoridades y multitud de amigos y correligionarios.

Ha llegado a esta capital, el redactor de *El Defensor de Moritil*, D. Federico Guerrero Arcoya.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama algunos días, el comerciante de esta plaza, D. José García Brocas, copropietario del establecimiento de tejidos *La China*.

A consecuencia de un enfriamiento, no pudo ayer abandonar el lecho el jefe del partido liberal D. Juan B. La Chica.

Ha marchado a Valdepeñas, donde el lunes de la próxima semana debe contraer matrimonio, el juez de instrucción de O. giva, D. Ricardo Castella.

Hallase en esta ciudad, el exalcalde de Almería D. Francisco Jovar y Tovar.

A la capital citada, llegó anteayer el secretario del ayuntamiento de B. za, don Luis Grisolia.

Regresó ayer a Guadix, el exalcalde don José Cañas Castillo.

Ha marchado a Almería después de permanecer unos días entre nosotros, el catédrico de aquel Instituto, D. Francisco Rodríguez.

De la vecina ciudad, llegó anoche a Granada el abogado D. José Durán de Brihness.

Encuéntrase en Lanjar, el juez del distrito del Sagrario D. Vicente Fernández Espadas.

Pronto casarán en Almería, la señorita Carmen Cruz Plaza y D. Calixto Birnabé Bálboa.

U timados sus asuntos en Granada, ha regresado a Sanlúcar de Barrameda, el letrado don Pedro Barbadoillo Ambrosy.

Marchó anteayer a Almería, nuestro estimado amigo don E. las Cortés Sánchez.

Mañana casan en Cádiz, la señorita María Lul a Soler y Docoín, con D. Luis Oros y Fresno, comandante del cañonero *Hernán Cortés*.

NOTICIAS MILITARES

El regimiento de Córdoba
Hoy realizará el segundo batallón del regimiento de Córdoba, una marcha de maniobra hacia el mediano pueblo de la Zúbia con obj to táctico; este se con traerá a la realización de un reconocimiento oficial sobre el citado pueblo.

La marcha y supuesto táctico se dará por terminada al llegar el batallón al referido pueblo, y una vez en él la fuerza se encaminará al inmediato campo de tiro, donde coñccionará el rancho por grupos.

Terminada la comisa se realizará el 7.º ejercicio del programa de tiro, disparándose diez cartuchos por plaza, sobre guerrillas ó grupos de silastas, a 1.000 metros.

La fuerza saldrá del cuartel a las siete de la mañana, regresando a las cinco y media de la tarde.

Los veterinarios militares D. Faustino Colafón, D. Florentino Gómez y don Florencio Carrillo han sido destinados, en comisión, al Ejército de operaciones de África para eventualidades del servicio.

Se ha dispuesto la inmediata incorporación al Hospital de la Misericordia de Málaga, de las siguientes clases é individuos de tropa de la brigada sanitaria: Sargento, José Camargo López; cabos, José Saso Palacios, Jesús Vaca López, Miguel Díaz Rodríguez, Virgilio P. na García, Fernando González I. esta y Antonio Martín Cabezon; sanitarios practicantes, Emilio Aguilar Honorato, Justino García Merino, Alfonso A. royo Santos, Rafael Moysa Fernández, José Martín Aguado y Ricardo Estéban Odo; sanitarios enfermeros; Miguel Alvarez Solís, Sr. rapio García Sáez, Emilio Delgado V. o, Odro Muñoz Fernández, José Curril Cot, Leopoldo Segarra Villadot, Fausto Martínez Btella, Lorenzo David Olivert, Angel Barceló Planeyas, Antonio Peráñez Delgado, Mariano Navarro Neri, Sebastián García Rodríguez, C.

los González B. cino, Andrés Santolaria Zimoras, E.adio Dique Muñoz, Matías Cadrón Exosito, H. rra-neguido Simón Martínez y Julián García García.

Procedentes de Inglaterra, a donde fueron a presenciar las pruebas de los acorazados del modelo con arreglo a cual han de construirse los de nuestra futura escuadra, han llegado a España los oficiales de la Armada que componían la comisión designada por el ministro de Marina.

Los opositores a las veinte plazas de capel años en los del Cuerpo eclesiástico del Ejército, que se van a cubrir por concurso que se celebrará en el Vicariato general castrense, pueden presentarse en este Centro el día 3 de Noviembre, a las diez de la mañana, con el fin de indicarle el punto donde han de ser reconocidos facultativamente y proceder al sorteo para el turno en los ejercicios.

Se ha concedido el retiro para Madrid al teniente coronel de Artillería don Amalio Piro.

Se conceden licencias por enfermos a los alumnos de la Academia de Infantería D. Luis B. ix, D. Antonio Nieto y D. Antonio Ruiz de Q. teso.

INFORMACIÓN OFICIAL

Gaceta de Madrid
La Gaceta publica los decretos sancionados ayer por el Rey y uno disponiendo se anuncie a concurso la adjudicación de un tren para la línea y dragado de un puerto con cargo directo al ministerio de Fomento y con sujeción al decreto del 8 del mes actual.

También publica otro decreto disponiendo que sean sometidos a cuarentena los buques procedentes de S. ff y Casablanca, en vista de haber aparecido en dichas poblaciones una enfermedad que se sospecha sea la peste bubónica.

Otro recordando a los gobernadores civiles la obligación que tienen los alcaldes de enviar datos acerca de los casos de fallecimientos ocurridos por enfermedades infecto contagiosas durante el primer semestre del año 1939.

Publica además otro decreto prorrogando por un trimestre el plazo para resolver sobre los proyectos presentados para la canalización del río Manzanares.

CORREO DE LA PROVINCIA

Desde Orgiva

Selemos función en la «Mogonera»
Cuantos viajeros hayan acertado a pasar por la renombrada venta denominada de «Pizarra», sita en el comedio de Lanjarón a esta ciudad y a dos y medio kilómetros de uno y otro pueblo, han tenido ocasión de ver durante mucho tiempo, junto a la carretera de Granada, a unos veinte metros de la gran canal que divide el camino, un cuadro antiquísimo, colgado en una especie de urna de mampostería, casi deruido por las inclemencias atmosféricas, de la que pendía un farolillo embohecado también, que a duras penas refractaba su opaca luz en el cepe petitorio a aquella alhadrado.

Nuestra Señora del Pilar, cuya imagen representa el cuadro en cuestión, constituía solo la devoción de aquellos alegres contornos continentales de honrados campesinos, a la que rendían verdadero culto, con entusiasmo original y entera fe, máxime por tratarse de una estampa misteriosa y tradicional, toda vez que habiendo aparecido en el sitio descrito, a la mañana siguiente de una noche tempestuosa; fué trasladada con las formalidades consiguientes, por un sinnúmero de fieles creyentes que le aclamaban, a la inmediata iglesia de Lanjarón, y de la cual, como por obra de encantamiento desapareciera, volviendo a instalarse en el mismo lugar, indicando así a sus inocentes labradores lo grato que le era adquirir entre ellos carta de naturaleza.

Desde entences y algunos siglos hace se presenta al transeunte en la forma que digo, y cada año es objeto de mayor veneración por las gracias que de continuo concede.

El popular dueño de la venta expresada, José Rodríguez Campán, habiendo caído enfermo su esposa, a la que ama con las veras de su alma, ofreció a la divina santa una ermita preciosa, en la que con ella colocaría su efíge tallada, si su costilla recobraba la salud en poco tiempo.

Así fué, y este año el humorístico José hizo construir aquélla en tan buena hora que a punto de pasar por ella nuestro venerable Prelado D. José Masguer, el 7 del actual, hubo de sorprenderle el grito desahogado de júbilo que a su exultancia daba nuestro ventero.

¿Qué quiere esta familia? preguntó el señor Arzobispo. Señor, que nos bendiga esta ermita y nos otorgue permiso para celebrar en ella el Santo Sacrificio de la Misa.

Tan buena impresión produjo en su ánimo el aspecto de Rodríguez, que echándole la mano al hombro ofrecióle hacerlo y coadyunar a la prosperidad del culto.

En efecto, tan luego echó pié a tierra en Orgiva concedió autorización para ello al señor cura párroco D. Federico Pérez, é índole g. n. c. i. n. d. i. a. s. a. los que allí rezaron un Ave María, etc.

Estamos en pl. n. o. d. i. a. o. c. e. v. i. s. p. e. r. a. de la función de la Virgen y de la inauguración de una graciosa ermita colocada con el mayor gusto entre los frescos y verdes psampanos, por entre los que se divisan los negros y hermosos racimos, que al Prelado llamaron especial atención.

La banda de música municipal y orquesta añeada de Morillas, en extremos opuestos, amanzan una hermosa velada a la que asistieron a más de los cortijos

limtrof. n. r. t. i. l. a. s. comisiones de estos pueblos. Durante ella, José, dando pruebas de su afabilidad y esplendor, fué obsequiada la numerosísima concurrencia con licores, pastas y habanos, amen de servirles una cena en extremo op. para.

A las diez del día de ayer el señor cura párroco, acompañado del coadjutor, cantaron la primera Misa, que oyeron más de tres mil personas con devoción, después de la cual por el Notario eclesiástico, y de conformidad a lo prevenido por el Sr. Masguer, se levantó acta expresa, en la que consta la autorización referida y se hacen al dueño de la nueva ermita las advertencias de rubrica, de la cual, que fué a éste entregada, se envió copia literal para su archivo en el parroquial de Lanjarón al señor cura de aquel pueblo.

El júbilo que con este motivo embargaba al de la venta fué objeto de recordarse las fiestas, y entre cohetes ensordecedores y palmas reales bailan de contento en el día de confusión y alegría. —José Tello.

Orgiva 13 10 909

Desde Nívar

El día 2 de Octubre ha sido celebrado por este laborioso y honrado vecindario con entusiasmo indescriptible al saborear por LA PUBLICIDAD el título de nuestras armas con la toma de Zúñiga y conquista del Garuga.

Repicaron las campanas en señal de júbilo y todos recorrieran las calles ondeando el pabellón nacional y vitoreando a España, al rey, el ejército y al general M. r. i. a.

E espectáculo era imponente y se desbordaba el entusiasmo.

Lo hizo gustoso para que se viera cómo en los más humildes lugares de España embarga el regocijo por el feliz resultado de la campaña. —El corresponsal.

Nívar Octubre 1939

Desde La Calahorra

El día 9 del actual llegó a esta provincia de la inmediata villa de Freixira el señor obispo de Guadix D. Timoteo H. r. n. á. n. z. Mulas.

Se fueron a recibirle el pueblo y autoridades, demostrando entusiasmo.

Ha permanecido en esta tres días, hospedándose en casa del alcalde D. Alfonso Laynez.

Ayer por la tarde y ya terminadas las ocupaciones propias de su ministerio subió a ver el castillo de los duques de Benavente. Gustó mucho esta magnífica obra, alabando en grado sumo lo grandioso de la construcción, así como en parte artística, dando a conocer profundos conocimientos en la materia.

Al descender fueron todos obsequiados espléndidamente en casa del dignísimo párroco de esta D.

Por Telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Los sucesos del Rif

Las traiciones morunas

MELILLA 14.—Las últimas fechorías de los moros han hecho que se reiteren las órdenes para que los soldados no se separen del grueso de las tropas...

Personal de faros

El vapor auxiliar número 6 de la Traslántica llevó a Tres Forcas el personal de faros que reconoció también el cabo de Pasocala de Mazzagán...

Heridos dados de alta

CÓRDOBA 14.—En el Hospital Militar han recibido el alta los siguientes soldados procedentes del ejército de Melilla: Patricio Montero Silva, del regimiento del Rey; Simón Aguado Santana, del de Saboya; Juan Abun Gorzáiz, del de Burgos; Ezequiel González Pozo, Manuel Mola Pérez y Pedro Payo Barroso, del de León; Tiburcio Salvador Casado, del de Guipúzcoa; Juan Gades Renedo, del de Alfonso XII; Emilio Ruiz Siente, del primero de Artillería de montaña; Policarpo Zuloaga Eguna y Mauricio Loño Larrea, del segundo de idem; Patricio Díez Ruiz, del segundo montado de Artillería; Tomás Murcia Andrés y Roque Avelá Mayán, de Artillería de plaza; y Basilio Sáiz Ramos, de Administración Militar.

España y Marruecos

La prensa extranjera sigue ocupándose de los asuntos de Marruecos, reconociendo la lealtad con que procede España. Dice que los relatos que hace la prensa alemana se ajustan a la verdad.

MADRID

CONSEJO EN PALACIO

Informe de Maura

MADRID 14.—Se ha celebrado Consejo de ministros en la regia cámara. El señor Maura pronunció un extenso discurso-informe para ilustrar al Monarca del desarrollo de los sucesos subsiguientes de la política interior y asuntos que están a la vista en el exterior. Entre estos hubo de dar cuenta de las manifestaciones de los radicales y suarquistas del extranjero a favor de Ferrer.

Hizo resaltar el jefe del Gobierno que no se ha perturbado la tranquilidad en toda España, incluso en Barcelona, por el fusilamiento del exdirector de la Escuela Moderna. Habió también de la próxima visita del rey de Italia al czar de Rusia y de otras cuestiones de interés secundario para España.

A la salida de Palacio

Maura dice a los reporters

Cuando terminó el Consejo y salieron los ministros, el señor Maura se acercó a los periodistas, manifestándoles que la guerra en África parece que ha entrado en un período de calma y solo falta apagar ligeros chispazos.

La reina y las infantas visitando heridos

La reina y las infantas doña Isabel y doña María Teresa han visitado el hospital de Carabanchel, conversando con los soldados heridos, estrechándoles la mano al despedirse y socorriéndolos con dinero. Hicieron honores una sección de Infantería.

CONSEJILLO

En el domicilio del señor Maura han conferenciado esta tarde extensamente el presidente y los ministros de la Guerra, Estado y Gobernación.

El señor Allendesalazar dió cuenta a sus compañeros de los desórdenes ocurridos en París y otras poblaciones del extranjero protestando del fusilamiento de Ferrer.

Borbolla

Ha llegado a esta corte el jefe de los liberales de Sevilla D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, quien regresará a la capital andaluza el sábado próximo. Llegó a la vez de Valencia el diputado señor Rodríguez de la Borbolla, hijo.

La primera sesión del Senado

La sesión del Senado comenzará a la una de la tarde y probablemente será muy breve.

Formarán la mesa de edad el señor Tejada de Valdosa, como presidente, y los señores marqueses de Castejón, Ceniz y Santa Cruz y don Elias Tormo, como secretarios.

Leído el decreto en que se convoca la reunión de Cortes y el de nombramiento de presidente que recaerá otra vez en el general Azcoárraga, éste ocupará su sitio y pronunciará el discurso de costumbre y con ello se dará la sesión por terminada.

¿Crimen ó desgracia?

En una casa de la calle de Malasaña habitaba un matrimonio en el que las reyertas eran casi diarias a causa de la frecuencia con que se embriagaba la mujer. La habita daba impulsos belicosos a la individuo, que se desahogaba apalando al paciente marido.

Ayer se reñió la escena de paz matrimonial y cuando más él farcía la estaba la próxima cayó al suelo y dió con la cabeza sobre un trozo de vaso que momentos antes arrojó al marido, cayéndolo en el occipital y quedando muerta en el acto.

El marido, que es empleado en la red telefónica, ha sido detenido en compañía de la criada por orden del juzgado hasta tanto se depuren convenientemente los hechos.

La visita de Manuel II a Alfonso XIII

El Ministro de Estado Sr. Allende Salazar ha negado que se aplase el viaje del Rey de Portugal a España.

IMPORTANTES DECLARACIONES

Resulta Maura formal.—Su labor veraniega.—El motivo de la próxima crisis

La Correspondencia de España publica esta tarde declaración que ha hecho un alto personaj conservador, que dice es poco adicto a Sr. Maura.

R. convoca, que el Presidente del Consejo cumple cuanto promete, como lo prueba, entre otras cosas, la apertura de las Cortes en la fecha que fijó y la terminación de las campañas de Melilla y Barcelona.

Añade, que es seguro que en el Parlamento seguirá el hombre gubernamental podrá censurar la conducta del Gobierno. Maura demostrará que no ha perdido el tiempo este verano, presentando a las Cortes numerosos proyectos económicos y sociales.

Pero, continúa hablando el incógnito personaj, el conflicto político surgirá, llegando acaso a la crisis, con motivo de la liquidación de la guerra, porque algún Ministro es opuesto completamente al criterio del Jefe del Gobierno.

Sesión preparatoria del Congreso

A las doce de la mañana se ha celebrado en el Congreso la sesión preparatoria presidida por el señor Márquez.

Leyóse el decreto convocando a nueva legislatura. Formóse la Mesa de edad, presidiendo el señor La Iglesia.

Leyóse comunicación de la Presidencia del Consejo, anunciando que mañana a las tres y media de la tarde, será la elección de Mesa.

Nuevo juez

Ha sido nombrado juez de Orgiva, don Ramón Iglesias.

COTIZACION DE AYER

Table with exchange rates for various locations including Lisboa, Paris, London, and Barcelona. Columns include location and price per unit.

BARCELONA

La Defensa Social y las elecciones. Los conservadores del Comité de Defensa Social no lucharán en la capital onfios como se esperaba con los regionales en la contienda electoral próxima, por negarse el señor Cambó a aceptar pactos más que en los distritos rurales.

Noche tranquila.—La intervención de los solidarios en los debates del Parlamento. La noche ha pasado tranquila. Los solidarios intervendrán en el debate sobre la guerra en África y sobre los sucesos en Barcelona.

Continúan los Consejos de guerra. Se ha verificado Consejo de Guerra contra Agustín García, acusado de dirigir insurrectos al Ejército.

PROVINCIAS

El Rey en Málaga

MÁLAGA 14.—Hay es esperado en este puerto el aviso de nuestra Marina de guerra «Girilla».

Entierro de un soldado. SEVILLA 14.—Se ha verificado el entierro del soldado de Ingenieros Antonio Monzaba, hido en la campaña de África y que falleció anteanoche en el hospital militar.

Broma a los consumidores

VALENCIA 14.—Ha ocurrido un suceso gracioso. Un caballero llegó a la estación del Norte y se dejó a propósito un paquete de tortas preparadas con fritos y purgantes.

Y buscó la verdad entre aquellas hipótis, miraba a la anciana en silencio como habian quedado, pero en aquel rostro tostado por el sol y rugoso por los años, líneas, fuciones y expresión eran buenas; se no revelaba en él por un solo leve rasgo un mal instinto, un mal sentimiento, y el r-fil ziva y profundo escrutador concilia por fijarse en la última.

Lo que se le sucedía, era que a cada una de sus miradas, descubría un grado más de intensidad en el padecimiento que la aquejaba, pues en su faz enardecida por la fibra se descomponían por instantes.

Y pensó que la enfermedad llevada tres días por los caminos, sufriendo los rayos abrasadores del sol y las húmedas neblinas de la noche, se iba a desarrollar post-trandola.

A vista de la casa, mejor dicho, al entrar en la corte y frías alamedas de castaños que conducía a ella le preguntó: —¿Cómo se llama usted, pobre anciana?

los efectos del purgante y hubo que re-variarios, descubriéndoles la broma.

El suceso ha producido bastante regocijio.

Monumento a Moret

CADIZ.—Hoy será quitada la valla de madera que circunda el monumento a Moret y en su lugar se colocará una carc formada con columnas de madera entrelazadas por alambres.

Joya artística

CADIZ 14.—Se están ejecutando cuidadosos trabajos, con las mayores precauciones, para extraer de entre las ruinas de la capilla del Hospital de Mujeres, que hubo de derrumbarse, una obra pictórica de gran mérito.

Se trata de un cuadro del Greco, en San Francisco de Asis, que se veneraba y era objeto de la admiración de los inteligentes, en la referida capilla.

Palomas mensajeras

CORDOBA 14.—La Sociedad Colombi-filia de Andalucía ha comprobado en sus palomas 150 palomas mensajeras como ensayo para una suelta que se hará el próximo mes en Córdoba.

EXTRANJERO

El fusilamiento de Ferrer

GRAVES SUCESOS EN EL EXTRANJERO EN FRANCIA

Manifestaciones contra el Gobierno español. Violentas protestas de algunos periódicos.—Colisiones entre manifestantes y policía.—Agente muerto de un tiro.—Oficial gravísimamente herido.—Jaurés maltratado por los gendarmes.

PARIS 14.—Se ha dispuesto el proceso a los periódicos Le Matin y L'Humanité, por la convocatoria que han publicado para verificar manifestaciones contra el Gobierno español, por su campaña de represión en Barcelona y la ejecución de la pena de muerte de Ferrer.

Organizase una manifestación importante anoche. La guardia urbana dió cargas sobre los manifestantes, resultando muchos heridos y contusos.

Ha sido detenido un mejicano que disparó un tiro contra un agente de policía, matándole instantáneamente.

A las once de la noche y como las asonadas continuaran, diéronse nuevas cargas, recibiendo un tiro en la cara un oficial de la guardia republicana.

R. tirósele gravísimo. La policía aporreó al diputado radical Mr. Jaurés, que era uno de los que dirigían a los manifestantes.

R. ha extraordinaria esferrescencia en toda Francia.

EN ITALIA

Manifestaciones y ataques al Gobierno español. ROMA 14.—La agitación en favor de Ferrer toma grandes proporciones en toda Italia.

Celebranse numerosas manifestaciones y se pronuncian discursos ardientes contra el Gobierno español y la reacción clerical.

EN BÉLGICA

Manifestaciones tremendas.—Gran mitin.—Vó ase la simpatía a los revolucionarios de Barcelona.—El «boycottage» a los productos españoles.

BRUSELAS 14.—Se han hecho ruidosas manifestaciones contra el Gobierno de España por la enérgica represión que realiza en Barcelona y el fusilamiento de Ferrer.

Ha tenido lugar un mitin monstruo en que se pronunciaron enérgicos discursos, votándose por aclamación la simpatía hacia los revolucionarios de Barcelona.

Además se votó una proposición invitando a todos los organismos obreros del mundo, a declarar el «boycottage» a los productos españoles.

Durante las manifestaciones se dieron gritos contra la España clerical. La policía intervino, cargando sobre los manifestantes.

EN HOLANDA

Gritos contra el Gobierno de España. AMSTERDAN 14.—Se han hecho ma-

nifestaciones por inmenso gentío, dando se gritos contra el Gobierno de España.

EN ALEMANIA

Artículo violentísimo

BERLIN 14.—Berliner Tageblatt publica un artículo en el que hay frases contra el Gobierno español, de tan extraordinaria violencia, que es imposible reproducirlas.

Rey enfermo

LISBOA 14.—Se encuentra enfermo el joven monarca Manuel II.

Recurso

LISBOA 14.—El general Barcho ha formulado reclamación contra el castigo que le ha impuesto el Gobierno.

AL CERRAR

Dic-n de B restona, que la descarga para facilitar a Ferrer dirigióse al corazón, por haberse dispuesto que no se le disparara a la cabeza, con objeto de poder fotografiarle como detalle demostrativo de la ejecución.

Verificóse el entierro en el cementerio civil. La familia pidió autorización para adquirir sepultura particular.

El embajador de España en París telegrafía que anoche tres oficiales y siete guardias fueron heridos de arma de fuego, y el prefecto Lepine fué también herido de una pedrada en la cara.

Los manifestantes se elevaban a veinte mil. Fué el acto imponente. Arrancaron los árboles, farolas y bancos de los bulevares.

Azórate niega a la reelección para la vicepresidencia del Congreso. Es seguro se elegirá para sustituirle a Ruiz Valarino.

Hoy se filaron por el domicilio de Moret muchos liberales. También visitó, conferenciando extensamente, Canelejas.

Moret hízase hondamente preocupado ante la gravedad de las circunstancias. Está resuelto a combatir enérgicamente la política de Maura durante el interregro parlamentario.

Esta tarde reunióse en el Congreso los republicanos G. Lloás, Melquiades, Giner, Cervera, Nougés, Llorente y Romero. Escusóse Azórate.

Sin acuerdos por falta de número.

R-uniránse mañana. Dícese que esta minoría está dispuesta a obstruccionar por todos los medios la aprobación del acta de Ossorio y Gallardo, sino se le garantiza la aprobación del acta de Lerroux.

La creencia es que se aprobarán ambas en la semana próxima.

La Embajada marroquí asistirá a las sesiones en que se trate de la guerra de África.

Se ha firmado el nombramiento de vicepresidentes del Senado a los mismos que lo eran.

Varios indultos reglamentarios. Algunos proyectos de créditos concedidos para gastos de la guerra.

El candidato del Gobierno para la tercera vicepresidencia del Congreso vacante del Marqués de Mochales, es Amat.

A las redacciones de algunos periódicos no han llegado las ediciones de ayer de los diarios de Barcelona.

En Melilla circulan contradictorias noticias respecto a la jarka. Algunos afirman que la ausencia de los contingentes de Alhucemas dejó a la jarka en cuadro.

Otros aseguran que fueron a reemplazarlos kabilios de la izquierda del Muluya.

Recloman en Nador y Zeluán las precauciones. El enemigo acecha constantemente para aprovecharse de cualquier descuido.

Ha marchado a Nador el Infante Carlos acompañado de sus ayudantes. Hoy reina en Melilla pésimo Poniente, que levanta inmensas nubes de polvo, imposibilitando toda operación.

En breve movilizará una brigada de la División Sotomayor.

Orden general plaza recuerda a jefes destacamentos impidan que los soldados circulen en campo exterior solos sin arm.

Emisarios kabilios próximos a Nador que habían prometido someterse, no se presentarán ya, porque han ingresado de nuevo en la jarka.

Solo se presentaron algunos desarraigados.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista

por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.

DE 9 A 10 MAÑANA Y DE 3 A 4 TARDE

Almacén de PIANOS

de las fábricas mas acreditadas de España y el Extranjero

ULTIMOS MODELOS

Sordinas especiales.—Aparato graduador de pulsación, con patente

Ventas desde CINCO DUROS mensuales

Música, Instrumentos y Accesorios

LA CASA MAS BARATA DE ESPAÑA

LOPEZ Y GRIFFO.—ZACATIN 5.—GRANADA

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Martos y Comp., Ingenieros

Paseo de los Tilos, 28.—MALAGA

Talleres de construcción de maquinaria para toda clase de Industrias

Aparatos para la fabricación de aceite ACAPULCO

Este nuevo sistema de elaboración de aceite, tiene sobre las prensas hidráulicas las ventajas siguientes: Mayor rendimiento, pues supera en más de un 10 por 100 a los otros procedimientos en uso.—Mejor calidad del producto elaborado.—Supresión de los capachos, inconveniente capital de las prensas por el costo exagerado que producen.—Gran economía de fuerza motriz.—Personal reducidísimo para su manejo.

Rosales y Comp.ª

SANTAFE.—GRANADA

Fábrica de abonos especiales para cada cultivo

y adecuados a la naturaleza y condiciones de los terrenos

Materias primeras para abonos

Dirección postal: Rosales y C.ª-Santafé (Granada) / Dirección telegráfica: Rosales. — Santafé (Granada)

Representante en Granada: D. Blas Martínez Miranda, San Matías 28

Folleto de LA PUBLICIDAD

La Condesa de Alba-Rosa

esta noche, y mañana, si está usted en disposición de continuar en camino, lo continuará, y si no... a lo que Dios disponga.

Sin aceptar la anciana contestó: —Dios se lo pague a usted, como se lo pagó a Tobias.

—Pues bien, vamos a buscar el descanso, que está cerca.

Y completamente en su carácter, le sonrió con dulce benevolencia.

Todos tres movieron sus pasos en dirección a la granja, sirviendo de guía el sacerdote; pero al tomar una senda que pasaba junto al margen del viñedo, vio a la pastora vacilar y dar traspases, y al fin caer, arrastrándose; más bien que andando.

Resuelto a prestarles todos los auxilios que pudiese, dió su caña con puño de oro a la anciana y tomó al niño en sus brazos.

Esta acción llenó de gozo a la pastora. —Dios se lo pague a usted, padre!— le dijo en una explosión de gratitud.—Y que lo que usted hace por un angel de Dios, los ángeles se lo devuevan, acompañándole en esta vida y en la otra. Los pies añadió más expansiva—lívz desahogado, y yo el corazón, de vérselos; pero hace tres días que en vez de andar

me arrastro, y no lo he podido llevar en mis brazos como antes.

—¿Pues cuánto tiempo llevan ustedes de camino?—le preguntó su guía.

—Más de un mes, padre.

—¿Dónde van?—le preguntó.

—De lo último que hay en el mundo. La anciana-clauda la respuesta decididamente.

D- después de advertirle su interlocutor no insistió en la pregunta y solo le dijo: —Un mes de viaje sin descanso es demasiado.

—Es tanto, que ha podido conmigo. Lo que aseguraba era verdad. El sacerdote siguió preguntando con interés: —¿Pero harían noche en posadas ó caserío?

—No.

—¿Ahí?—le preguntó.

—¿Y usted?—le preguntó.

Miró la montañesa y luego sin contestarle bajó los ojos desentendiéndose de la pregunta.

Síbrábase penetración al que la hacía para no ver en el silencio repugnancia y en la repugnancia temor.

En aquella época fatal, muchos, muchos temían; más eran los que por sus antecedentes habían merecido que la reacción tuviese puestos los ojos, y sobre ellos levantada su mano férrea y sangrienta.

¿Pero por qué los temores de aquella época, que por su sexo, sus años y su humilde condición era extraña, ó debía ser, a los acontecimientos que se habían sucedido, y que por la misma triple cualidad estaba, ó debía estar, exenta de vicisitudes de fortuna y azaranzas de enemigos.

Se amparador no lo atinaba. Dispuesto a llenar su papel como la comprendía, se apresuró a tranquilizarla diciendo: —Os pregunto vuestro nombre para llamaros por él, y que os lleven las personas que va a recibir a usted.

Tinó un momento la montañesa, pero decidiéndose al fin respondió dejando conocer que sentía decirlo.

—Mi nombre es Andrea Paz.

—¿Y el niño?—le preguntó.

En vez de contestarle, la anciana dió un jayl sorbido y angustioso deteniéndose. Se desplomaba.

—¡Voy! —¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

—¡Voy!

los favores de la fortuna y las continuas tentaciones de la vida de sociedad, de que no podía retraerse por su misma elevada posición.

Así que pudo ser atendido y principió a mandar, pero sin imperio, y como le hace el que tiene la conciencia de su autoridad y la costumbre de ser obedecido.

—Ventura—le dijo al ama de llaves, excelente mujer que había sido su niñera—ve y prepara una cama para esta pobre enferma que te traigo. Tú, Antonio, sostenla y condúcela a donde Ventura te diga, y si no puedes solo, que te ayude Pedro.

Instantáneamente la anciana fué suspendida entre el reglón criado y el forzado labriego, los cuales la conduxeron a la hospitalaria morada del doctoral.

Una de las labradoras, se acercó risueña y ofreció diciendo: —¿Me hace el señor doctoral la merced de que yo lleve su carga?

—Sí, hija.

Y el niño pasó de brazos a brazos.

Imitando la diligencia, otra le presentó un bostón, y la que nada había hecho, se precipitó a la casa con el deso de hacer algo, y que fuera visto por el dueño, que

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas

Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS

Niaguaz casa como SAN JERONIMO, Zacatin. 22

¡Quiero divorciarme!

Despachos de Bethune dan cuenta de un trágico suceso, que ha causado gran emoción en aquella cuenca minera de Francia.

—Tómalo como quieras. Y sabe de paso que no guisaré en adelante más que para mí, y que no calentaré agua para que te laves cuando vuelvas de la mina.

Mistress Parkhurst, directora del movimiento, ha decidido propagar sus ideas entre las mujeres yanquis.

Confederación angloyanqui de mujeres sufragistas. Y los esfuerzos anudados de las inglesas y de las yanquis nos llevarán a la victoria, no obstante la resistencia que nos viene oponiendo el llamado sexo fuerte.

Boletín Religioso. Santos del día.—Santa Teresa de Jesús. Jubileo de las 40 horas.—En las Descalzas.

MERCADOS. Sevilla 11.—Trigos: de color, de 27'50 a 28'00 pesetas los 100 kilos; trémols, de 26'00 a 26'50; blanquillos, de 27'00 a 27'50.

TODO UTIL

- TRATO SOCIAL (190 páginas) 2 pts. RECIBOS cobro alquileres, ciento 1. ZORRILLA: su muerte, sus obras. 2.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA EL ANCOR.

FERROCARRILES ANDALUCES

Table with columns: ESTACIONES, PRECIO DE LOS BILLETES (1ª, 2ª, 3ª), HORAS DE SALIDA (Correo, Mixto, Expres, Corto).

Café Nervino Medicinal

Del Dr. Morales MARCA REGISTRADA. Nada más insalubre ni más nocivo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

FLEJES

Se venden a bajo precio en esta imprenta. Gracia. 4

ESTEREOTIPIA

En la imprenta de La Publicidad, Gracia, 4, Granada, se hacen toda clase de CLICHÉS DE ESTEREOTIPIA.

Víctimas de la desgracia

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mal estrella le deja, ganar en juego y loterías, destruir ó echar un hado, aplastar á sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago Moorys's 16, rue de l'Echiquier, París, que envía gratis su curioso libro.

Relojería

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de composiciones de relojes desde dos reales hasta diez. Los trabajos que se hacen en esta casa se garantizan por un año.—SAN JERÓNIMO, 9.

Garganta, Nariz, Oídos. Dr. LOSADA, especialista. ACERA DEL CASINO, 13, PRAL.

Talismán. para combatir con verdadero éxito todas las alopecias en general por rebeldes que se hayan mostrado á otros tratamientos, es la incomparable.

OSRROM. Lámparas eléctricas de 3, 5, 10, 16, 25 y 32 bujías, al increíble precio de 55 céntimos.

M. JOARIZTI. Reproducciones en Fotogravado. CASA FUNDADA EN 1876. Consejo de Comercio 289 y Universidad 49. BARCELONA.

Cereales

En el despacho de la plaza de San Agustín número 8 se venden cereales á los siguientes precios por arroba: Cebada, 29 reales; habas, 43; yeros, 46; trigo, 48; harioilla, 16.

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros. Capital 1.000.000 de pesetas. Capital desembolsado 225.000 pesetas. Domicilio Social: GRAVINA, 90.-SEVILLA. Consejo de Administración: Presidente, D. Francisco Sánchez Pleites é Hidalgo de Quintana, Marqués de Fromista, Caballero de la Orden militar de Calatrava y propietario.